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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5560/31-03-2021 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Βασίλης 

Κεγκέρογλου με θέμα «Να δοθεί άπλετο ‘‘φως’’ στην υπόθεση του αδικοχαμένου 

Στρατιώτη, Κυριάκου Ευαγγελάτου», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) έχει διατάξει τη διενέργεια Ένορκης 

Διοικητικής Εξέτασης (ΕΔΕ), με σκοπό την εξακρίβωση των αιτιών και των συνθηκών 

του συμβάντος και τη διερεύνηση όλων των πτυχών της υπόθεσης. 

Παράλληλα, ενημερώθηκε η αρμόδια εισαγγελική αρχή της Στρατιωτικής 

Δικαιοσύνης για τη διενέργεια της σχετικής ΕΔΕ, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. Η δε 

αντιμετώπιση του στρατιωτικού προσωπικού από τα ανώτερα κλιμάκια, καθορίζεται 

με σαφήνεια από τα ισχύοντα θεσμικά κείμενα των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Στο πλαίσιο αυτό, οι Διοικήσεις όλων των κλιμακίων χειρίζονται με 

ορθολογικό τρόπο το προσωπικό, αναγνωρίζοντας τυχόν εξατομικευμένες 

ιδιαιτερότητες των υφισταμένων τους, ως ψυχοσωματικές οντότητες και 

επιδεικνύοντας σεβασμό στην προσωπικότητά τους, χωρίς, όμως, να παραβλέπεται η 

έννοια άσκησης της Διοίκησης. 

Ενδεικτικά, από την πρώτη ημέρα παρουσίασης των οπλιτών στις Μονάδες 

λαμβάνονται συνεντεύξεις από τους Διοικητές και τους Ιατρούς της Μονάδας. Αρωγοί 

στην προσπάθεια αυτή, δηλαδή, στον εντοπισμό ατόμων που χρήζουν ιδιαίτερης 

φροντίδας, αποτελούν οι «Ομάδες Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας» (ΟΨΜ), οι οποίες 

πραγματοποιούν επισκέψεις, προκειμένου να γίνεται προληπτική ψυχολογική 

εκτίμηση του προσωπικού που υπηρετεί τη θητεία του, σε περιοδική βάση. 

Επίσης, λαμβάνει χώρα ενημέρωση των νεοτοποθετημένων οπλιτών στις 

Μονάδες, για την ορθή συμπεριφορά του στρατιωτικού προσωπικού, και ιδιαίτερα, για 
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τη συμπεριφορά των προϊσταμένων προς τους υφισταμένους και αντίστροφα, καθώς 

και για τη συμπεριφορά των οπλιτών μεταξύ τους. 

Περαιτέρω, με σκοπό την αντιμετώπιση θεμάτων που απασχολούν τους 

οπλίτες θητείας, όπως θέματα ανάρμοστης συμπεριφοράς, έχουν θεσπισθεί και 

λειτουργούν, το Γραφείο Στήριξης Οπλιτών (ΓΣΟ), η Διακλαδική Γραμμή Ψυχολογικής 

Υποστήριξης και ο Θεσμός Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας. 

Αναφορικά με τον τρόπο με τον οποίο επιλέγονται οι Διοικητές, τόσο από το 

ισχύον θεσμικό πλαίσιο, όσο και από τις επιλογικές διαδικασίες, δεν έχει διαπιστωθεί 

έλλειψη αναλογικών, αξιοκρατικών και αντικειμενικών κριτηρίων. Κατά συνέπεια, δεν 

τίθεται, επί του παρόντος, θέμα αλλαγής της υφιστάμενης διαδικασίας. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η Στρατιωτική Υπηρεσία διερευνά σε βάθος όλες 

τις υποθέσεις απώλειας ζωής προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, με την 

απαρέγκλιτη τήρηση των κείμενων διατάξεων και των θεσμικών κειμένων. 
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